



《诚信载道》

连载五十五

□ 魏建国 著

(接上期)

全员做宣传。要求在“全员下基层”的基础上，做好昆明机场的内外宣传工作，并也将此作为“7S”精细化管理的条款加以制度化，每位同志每月要写一篇稿子（至少发表在昆明机场内刊及以上媒体），写一篇是完成任务，没有完成扣一分，每多完成一篇递加一分。在省级以上及有影响力的媒体发表的加两分。通过这种措施有效促进了机关员工深入基层找线索、找典型的动力，并提高员工的文字功底和眼中有新闻、胸中有大局的新闻敏锐性。

如何在原有的工作基础上让员工认识到精细化管理给企业带来的好处？让员工牢固树立精细化管理意识，直至深入人心？党群工作部实施精细化管理的过程中采取了各种沟通方法，通过每周部务会、科室负责人专项会议、单独沟通交流等形式，使精细化管理成为全员参与、全面贯通、全过程考核的系统管理模式。让员工一开始就从心里接受通过先进管理模式改善工作中的细节，改变自己的风貌，提高工作效率的“7S”精细化管理。“尽管严格的‘7S’管理给我们的工作带来了一定的压力，但我们觉得很值得很有收获，不仅仅是在工作中，良好的习惯也促使生活更和谐。”党群工作部的同志如此说道。

从“五个不让”、“四个转变”到“五抓”、“两全”，从每周的部务会心得分享、学习提问到“五项管理”的行动日志落实，党群工作部不断地探索和实施更优、更快、更强的软实力文化建设方式，全面推进科学化、精细化管理，有效解决工作中存在的流程不优、岗责不细、职能不顺、落实不够等问题，在不断提高个人竞争力的同时提高部门整体竞争力，确保各项工作高效优质、运转灵活、管理有序，更好地为领导、为一线、为员工服务。

“7S”的推行带来的变化不仅代表着昆明机场的形象，更与我们自己的生活和工作相关。”谈起“7S”，一位护卫部工作人员由衷地说道。“7S”让昆明机场的每一位员工都从自己做起，从改善生活和工作中的细节做起，改变自己的风貌，提高工作效率。事实上，通过对现场精细化管理的探索和实践，对机场质量、环境、职业健康安全管理体的有效整合，运用科学的、先进的管理理念来规范日常管理行为，将现代科学管理理念与工作实际相结合，在制度框架内积极创新，在创新中总结实践经验，昆明机场已逐步建立起适应现代企业制度要求的新型管理模式，追求管理的最大绩效，将促进昆明机场一体化管理迈上一个新台阶。

2、服务管理。诚信机场创建工作扎实推进，营造了和谐的内外部环境。深入开展“奥运优质服务年”和“细节文明推进年”、“管理提升年”活动，改进服务质量、创新服务内容、理顺旅客投诉的受理渠道；积极开展满意度调查和分析工作，时刻关注指标变化，不断完善薄弱环节，努力提高服务一致性；启用“八一”候机楼，完成“一桥两口”改造，开展“三超”行李专项整治活动，保持高于行业平均水平；不断强化员工服务自律意识，在安全压力倍增的情况下，通过细化服务措施赢得旅客及承运人的理解和支持；开展创建候机楼内文明市场、文明商户活动，实现了全年顾客对商家的零投诉。

3、危机管理。在急难险重任务面前经受住了考验。2008年7月2日凌晨，昆明市遭遇特大暴雨，造成昆明机场停机坪积水，机场暂时关闭，航班大面积延误，几千名旅客滞留机场。昆明机场紧急启动应急救援预案，各部门积极投入抢险行动，最大限度地保证了机场安全，以最快的速度恢复机场开放。机场制订下发彻查空防安全管理漏洞工作计划，对10项特别安保措施和35项空防安全管理工作进行了研究和部署，完善落实各项安保措施，有力确保了奥运期间安全形势持续平稳。奥运会和残奥会期间，昆明机场共保障涉奥航班40架次，保障奥运会颁奖鲜花运输219吨。此外还圆满完成了2009年初雨雪冰冻天气、“5·12”大地震等灾害造成的大面积延误、返航、备降航班保障任务和旅客服务工作。

(待续)



品牌策略 Pinpai Celuei

不久前，联想开始在印度尼西亚销售手机。最近，它还先后进入了菲律宾和越南的智能手机市场，这些市场将成为该公司整体战略的一部分。

□木蚂蚁

近日，有媒体报道，联想计划进军海外智能手机市场，在新兴市场同三星电子和苹果等老牌智能手机生产商展开竞争。

联想亚太和拉美地区总裁杜伊吉透露，将从11月初开始在印度市场销售智能手机，目前联想在当地的PC市场已经占据了领先地位。

不久前，联想开始在印度尼西亚销售手机。最近，它还先后进入了菲律宾和越南的智能手机市场，这些市场将成为该公司整体战略的一部分。

中国客车开进欧洲市场 力争摆脱“低质”标签

□马胜娟

欧债危机持续发酵，欧洲，这片中国客车一直觊觎的出口地正发生着深刻的变化，而中国客车将要面对的是怎样的机遇和挑战呢？自从开始登上欧洲市场已经10年有余，扛着“中国制造”的标签，中国客车需要重新思考自己的定位，只有去掉“低价低质”的定位，它们才有可能在异国他乡成功历险。

争抢入欧“绿卡”

随着国内客车市场竞争的白炽化，中国客车开始把视角放在更广阔的市场。而欧洲市场因为在安全标准、技术方面的差异性，已经成为衡量客车品牌国际化程度的试验场。

上世纪90年代，德国的奔驰、MAN、尼奥普兰等许多欧洲老牌客车制造商受成本之累，纷纷寄厚望于亚洲市场，并相继进军中国寻求战略合作伙伴。在中外客车技术引进与合资合作的深化进程中，中国客车制造业的整体水平也有明显的提高。随着2003年大金龙开始进军马耳他的第一张订单，当年这样一个在欧洲人眼里的旅游岛国成为大金龙进军欧洲的第一块跳板。

“大金龙在欧盟市场的保有量超过1000辆，在12个欧盟国家实现了销售。更为可喜的是，去年，出口到欧盟国家的客车销售额已经占大金

龙外销总额的30%。”近日，大金龙海外市场总监谢卫国对记者介绍。

目前中国客车业在全球的市场布局来看，大部分的市场拓展还集中在发展中国家，这些市场竞争激烈，价格往往是先导，品牌优势难以体现，而在欧洲发达国家市场，门槛较高，竞争的直接对手更多集中于欧洲本土的品牌，包括奔驰、沃尔沃、斯堪尼亚这些大牌，这里的客户更多关心的是产品品质和品牌形象。然而，“中国制造”在欧洲市场已经被“标签化”，一同挤进这个区域的中国客车们并没有自己明显的品牌意识。

如何让“中国制造”的标签成为“高品質、高服务”的象征？

据了解，随着近几年中国客车的发展，中国客车品牌与海外客车品牌的差距已经有所缩小，最大的障碍还是在发动机等核心技术上。谢卫国向记者表示：“必须要有专门的研发、制造体系与之配合，建立一支专业的团队来应对海外市场的特殊需要，这是一个我们不断积累经验、不断夯实自己基础的过程。”

营销与服务难题

欧洲作为世界客车的发祥地，世界高端品牌客车如林，先进的技术、挑剔的市场均出自这里。在这个高手如林的欧洲市场，中国客车刚刚起步。以低廉的价

格取得海外机会的中国客车们，同时也被打上了“低质低价”的标签。据业内人士认为，中国客车在海外的发展主要集中在营销与售后难题。

在营销上，各个国家不同的市场制度、认证体系等都是中国客车要面临的考验，据了解，欧盟整车认证(WVTA)涉及多达40项的检测指标，尤其是其中最为严格的安全和环保测试，曾把众多发展中国家的客车品牌拒之门外，中国客车要登陆欧洲市场销售、运营，同样要过这道坎。

据了解，最大的障碍就是缺乏具有国际市场营销经验的人员。有一家媒体这样描述中外客车制造业的业务员们的工作区别：欧洲客车制造业的业务员在宁静的专业展会环境中，与客户一边喝咖啡一边谈生意；中国制造商却在喧嚣的展会中竞相吸引观众的眼球，并举办盛大的客户答谢宴会来增强感情。

在售后服务上，身在异乡的“中国客”们，需要在当地建立优异的售后系统，才能站稳脚跟。谢卫国在对记者总结大金龙在欧洲市场的经验时，提到“为客户量身定制的产品解决方案和快速的交付能力”是立足之本。

大金龙正准备在欧洲选址建立备件与服务中心。然而，这样的成本支出并不适用于其他客车同行们，即便实现服务的落地，能从根本上解决服务效率和服务能力的提升还有很长的路要走。

定位：品牌制胜的“利器”

□王新业

你的品牌能否成就或修炼成一个强势的有真正意义的大品牌，就在于你能否为你的品牌铸就一个品牌的心理惯势，并将此转化为人们的潜意识和情感并最终形成社会文化现象。

可是往往一些小小的疏忽，却能使这个品牌的定位重新洗牌，甚至导致祸患的降临，听起来似乎有些不可思议，但这确实是一条无可辩驳的客观规律。比如因使用废旧月饼作原料而名誉扫地的南京冠生园、因弄虚作假而遭人唾弃的达芬奇家具等。尽管这样的“忽微”并非“祸国殃民”般那样严重，但恰恰就是这一点足以说明品牌定位对任何企业来说，都不是光做表面文章的忽微小事。

定位的基础

品牌定位是指企业在市场定位和产品定位的基础上，对特定的品牌在文化取向及个性差异上的商业性决策，它是建立一个与目标市场有关的品牌形象的过程和结果。换言之，即指为某个特定品牌确定一个适当的市场位置，使商品在消费者的心中占领一个特殊的位置，与消费者之间建立长期、稳固的关系。

所以，品牌定位的作用就是要用艺术且简短的方式正确表达这种品类及心智资源，从而有助于使品牌和某个想法紧密地捆绑在一起，从而在顾客产生消费需求时，能够快速

想起该品牌来。最理想的状态，就是品牌代表了某一品类，品牌与品类合一。如炎炎夏日消费者有时会说“给我来一罐加多宝”，这时，他所要表达的意思是“要买一罐加多宝凉茶”，消费者要买的是凉茶这个品类的产品，只不过是“加多宝”这个品牌太强大，直接成了“凉茶”的代名词了。

实际上，品牌定位是针对产品品牌的，其核心是要打造品牌价值。品牌定位的载体是产品，其承诺最终通过产品兑现，因此必然已经包含产品定位在其中。品牌核心价值主要包括理性价值和感性价值两部分，理性价值是感性价值的基础，感性价值只有建立在坚实可靠的基础上，才更有意义和说服力。

品牌理性价值是品牌立足的基础，着眼于功能性利益或者相关的产品属性，如功效、性能、质量、便利等，能够提供始终如一、高质、可以与任何竞争对手媲美的产品或服务是成功品牌所必备的因素，这是绝大多数品牌在品牌初期的立身之本和安身之所。

品牌感性价值着眼于消费者在购买和使用的过程中产生某种感觉，这种感觉为消费者拥有和使用品牌赋予了更深的意味和营造了密切的关系，感性价值往往体现顾客、消费者对品牌在情感和心理上的感知，这种感知是建立消费者、消费者与品牌间联系的基础，品牌所代表的文化、人格特征能够影响品牌的消费者。

目标的秉承

通过这种方式将产品信息准确传达给消费者。

一般而言，品牌定位是品牌经营的首要任务，是品牌建设的基础，是品牌经营成功的前提。品牌定位在品牌经营和市场营销中有着不可估量的作用。品牌定位是市场定位的核心和集中表现。企业一旦选定了目标市场，就要设计并塑造自己相应的产品、品牌及企业形象，以争取目标消费者的认同。

由于市场定位的最终目标是为了实现产品销售，而品牌是企业传播产品相关信息的基础，品牌还是消费者选购产品的主要依据，因而品牌成为产品与消费者连接的桥梁，品牌定位也就成为市场定位的核心和集中表现。品牌定位的目的就是将产品转化为品牌，就是以一种始终如一的生动具体的表现形式将品牌的功能与消费者的心理需要连接起来，树立一个清晰明确的、差异化的有别于竞争对手的，符合消费者需要(产品和心理需要)的品牌形象，通过这种方式将产品信息准确传达给消费者。



(图据云营销网络平台)

者，在潜在消费者心中占领一个有利的位置。

不难发现，良好的品牌定位是品牌经营成功的前提，为企业进占市场、拓展市场起到导航作用。如若不能有效地对品牌进行定位，以树立独特的消费者可认同的品牌个性与形象，必然会使产品淹没在众多产品质量、性能及服务雷同的商品中。品牌定位是品牌传播的客观基础，品牌传播依赖与品牌定位，没有品牌整体形象的预先设计(即品牌定位)。

总之，经过多种品牌运营手段的整合运用，品牌定位所确定的品牌整体形象即会留在消费者心中，这是品牌经营的直接结果，也是品牌经营的直接目的。如果没有正确的品牌定位，无论其产品质量再高，性能再好，也不能成功。可以说，今后的商战是定位战，品牌制胜则是定位的胜利。

联想进军海外智能手机市场 抢滩登陆东南亚



品，不光有高端和低端智能手机，还会有介于两者之间中等价位的手机。

杜伊吉表示，联想计划首先在印度上市5至8款价格在199美元到349美元之间的机型。所有手机均搭载Android操作系统，支持本地语言和应用。

目前，联想在印尼与当地最大的手机零售商和经销商Triksel合作推出了5款新智能手机，其中包括高端机IdeaPhone K860，配备800万像素摄像头和高性能四核处理器，以及3.5英寸的IdeaPhone A60+手机，运行Android 4.0系统。

但杜伊吉表示联想并不急于进入成熟市场。他表示，未来公司将考虑欧美等成熟市场，但目前仍没有相关的计划，打入这样的市场需要更多的时间准备。

分析师称，在新兴市场联想将遭遇诺基亚和三星电子的激烈竞争，目前这两家公司已经在新兴市场拥有了相当的市场份额和影响力。

【视角延伸】

联想新广告： 那叫“国际范儿”



联想要打造国际品牌的宏伟壮志是坚定不移的。为此，它的广告也越来越注重“国际范儿”。这不，为了即将上市的IdeaPad Yoga，联想不惜血本，请了纽约的Saatchi公司，只做了一部堪比好莱坞大片的广告片。

广告中，一个身穿皮衣，身手矫捷的女特工在仓库、卡车、楼房、人群中翻腾、穿越。警车、直升机一直跟踪追逐。而这个女子一直拿着她的可变形的联想笔记本电脑。在整个过程中，她时不时摆弄下她的电脑，展示联想新品的强大、持久的电力和速度。

如果说联想的品牌还没能最终“国际化”的话，它的广告却可以说率先“国际范儿”十足了！

(市场部网)